
                
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ  

& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Τηλ. επικ.: 2131307023 / 7224 

Email: koinovouleftikos@justice.gov.gr 

 

              

 

 

 

Αθήνα,        13- 03- 2024 

Αρ. Πρωτ.: 73 

 

Προς: 
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Τμήμα Ερωτήσεων  

 

Κοιν.:   
1.Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

2.Βουλευτές: κ.κ. Σ. Κουπελόγλου 

                     & Κ. Χήτα 

   (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

   της Βουλής των Ελλήνων) 

Ερώτηση: 3359/21-02-2024 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 3359/21-02-2024 Ερώτησης που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι βουλευτές κ.κ. Σ. Κουπελόγλου & Κ. Χήτας, με θέμα: «Κενά ασφαλείας και 

τρομοκρατική επίθεση στο Δικαστικό Μέγαρο Θεσσαλονίκης», θέτουμε υπόψη σας –κατά λόγο 

αρμοδιότητας- τα ακόλουθα :  

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να 

ανταποκρίνεται στα αιτήματα των υπηρεσιών αρμοδιότητάς του που αφορούν πρωτίστως στην 

ασφαλή λειτουργία τους.  

Για τον σκοπό αυτό η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου αποστέλλει 

Τεχνικές Οδηγίες ανά τακτά χρονικά διαστήματα σε όλες τις Υπηρεσίες που υπάγονται στην 

αρμοδιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, με τελευταία την υπ’ αρ. πρ. οικ 988/18.1.2024 

εγκύκλιο με θέμα: «Επικαιροποίηση Οδηγιών σχετικά με τις τεχνικές εργασίες στα κτίρια 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, τις μισθώσεις ακίνητων και την εξεύρεση οικοπέδων για 

ανέγερση κτιρίων» (επισυνάπτεται), προκειμένου να καταρτίζουν και να προωθούν, ως καθ’ ύλην 

αρμόδιες και έχοντας άμεση αντίληψη της κατάστασης που επικρατεί στις κτιριακές 

εγκαταστάσεις όπου στεγάζονται, ολοκληρωμένο τον φάκελο κάθε αιτήματος (συνοδευόμενο 

δηλαδή με τα αντίστοιχα δικαιολογητικά ανάλογα με το είδος τεχνικών εργασιών και 

προμηθειών).  

Τα σχετικά αιτήματα των Δικαστικών Υπηρεσιών απαντώνται από τις αρμόδιες υπηρεσίες 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και καλύπτονται οικονομικά μέσω των πόρων που διαθέτει από τις 

εγγεγραμμένες πιστώσεις του Τακτικού Προϋπολογισμού και του Ταμείου Χρηματοδότησης 

Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.) καθώς και με την ενεργοποίηση σύγχρονων χρηματοδοτικών 

εργαλείων, όπως οι συμπράξεις του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα.   

Επισημαίνεται ότι η αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών προβαίνει τάχιστα σε 

εξέταση των πρωτογενών αιτημάτων των Δικαστικών Υπηρεσιών, σύμφωνα με τις διαδικασίες 

που προβλέπονται από το ν. 4412/16 (Α΄ 147), όπως ισχύει, περί Δημοσίων Συμβάσεων Έργων, 

Προμηθειών και λοιπών Υπηρεσιών και, κατόπιν έγκρισης αυτών, αποστέλλονται στην 

Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου για την έγκριση των σχετικών πιστώσεων. 
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Συγκεκριμένα, σε ό,τι αφορά στο Δικαστικό Μέγαρο Θεσσαλονίκης σας γνωρίζουμε ότι 

κατόπιν σχετικής έρευνας διαπιστώθηκε ότι, τουλάχιστον κατά την τελευταία διετία, δεν έχουν 

περιέλθει στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου αιτήματα που να αφορούν στην ασφάλεια του 

κτιρίου. Μετά το ανησυχητικό και ιδιαίτερα επικίνδυνο συμβάν, της παρείσφρησης στο Δικαστικό 

Μέγαρο φακέλου με εκρηκτικό μηχανισμό, τόσο η ηγεσία όσο και οι αρμόδιες υπηρεσίες του 

Υπουργείου βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία με την Πρόεδρο του Τριμελούς Συμβουλίου 

Διεύθυνσης του Εφετείου Θεσσαλονίκης & Πρόεδρο της Επιτροπής Διοίκησης, Διαχείρισης και 

Λειτουργίας του Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης, προκειμένου να ληφθούν άμεσα και κατ’ 

απόλυτη προτεραιότητα τα μέτρα ασφαλείας που αποφασίστηκαν από την εν λόγω Επιτροπή σε 

σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε αμέσως μετά το συμβάν.  

Στο πλαίσιο αυτό ήδη έχουν κινηθεί όλες οι διαδικασίες που προβλέπονται από                       

το ν. 4412/16 (Α΄ 147), όπως ισχύει, περί Δημοσίων Συμβάσεων Έργων, Προμηθειών και λοιπών 

Υπηρεσιών και αφορούν σε έργα επισκευών κλπ. καθώς και σε προμήθειες 

ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και μικροσυντηρήσεις. Συγκεκριμένα από τη Διεύθυνση 

Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης εδόθησαν σαφείς οδηγίες για την 

ακολουθούμενη διαδικασία αλλά και τα δικαιολογητικά που πρέπει να συνοδεύουν τα αιτήματα 

προκειμένου ο φάκελος να περιέλθει πλήρης στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου και άμεσα 

να προωθηθεί προς έγκριση και χρηματοδότηση.   

Κατόπιν τούτων, οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου αναμένουν τα σχετικά αιτήματα 

προκειμένου να υλοποιηθούν τάχιστα τα απαραίτητα έργα για την ενίσχυση της ασφάλειας του 

Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης με αποκλειστικό γνώμονα την ασφάλεια των δικαστικών 

λειτουργών, των δικαστικών υπαλλήλων, των δικηγόρων και των πολιτών που καθημερινά 

προσέρχονται σ’ αυτό.  

 

 

 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου 

 

Γαβριέλα Σαρρή 
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